Контрольные  и проверочные работы по технологии (девочки) для 10 класса
1. Выберите из перечисленных продуктов молочные:

а) творожные сырники;
б) йогурт;
в) кисель;
г) масло топленое;
д) майонез;
е) простокваша.

2. Сырыми можно жарить:

а) картофель;
б) морковь и свеклу;
в) помидоры;
г) капусту;
д) лук;
е) цветную капусту.

3. Выберите признаки доброкачественности мяса:

а) упругая консистенция;
б) запах свежего мяса;
в) дряблая консистенция;
г) цвет от темно-красного до коричневого;
д) сухая или влажная поверхность;
е) цвет от светло-розового до темно-красного;
ж) липкая скользкая поверхность.

4. К операциям предварительной отделки тканей относятся:

а) отбеливание;
б) крашение;
в) опаливание;
г) прядение;
д) печатание.

5. Глаженье ткани из шерсти производят:

а) при t = 150⁰ — 200⁰;
б) при t = 150⁰ — 160⁰;
в) через влажный проутюжильник.

6. Длинный желобок машинной иглы служит:

а) для заправки верхней нити;
б) для предохранения верхней нити от перетирания;
в) для образования петли.

7. Если машинная строчка петляет снизу, необходимо:

а) ослабить натяжение нижней нити;
б) ослабить натяжение верхней нити;
в) ослабить натяжение верхней и нижней нитей;
г) усилить натяжение верхней нити.

8. Последовательное повторение отдельных изобразительных элементов или целой группы узоров называется:

а) орнамент;
б) раппорт;
в) ритм;
г) композиция.

9. Перевод выкройки на ткань осуществляется при помощи:

а) сметочных стежков;
б) резца;
в) копировальных стежков;
г) портновского мела;
д) косых стежков.

10. После выполнения машинной строчки концы ниток:

а) выводят на изнаночную сторону и завязывают узелком;
б) выводят на изнаночную сторону и закрепляют 3-4 ручными стежками;
в) закрепляют обратным ходом машины.

11. Выберите из перечисленных те мерки, которые записываются полностью:

а) Сш;
б) Сrll;
в) Ди;
г) Оп;
д) Дтс;
г) Ст.

12. При обработке нижнего среза изделия применяют швы:

а) стачной;
б) обтачной;
в) вподгибку с закрытым срезом;
г) двойной;
д) вподгибку с открытым срезом.

13. Чтобы увеличить выкройку на два размера, необходимо:

а) разрезать и раздвинуть выкройку величину;
б) увеличить припуски на швы;
в) выполнить обе эти операции.

14. Рукава по конструкции могут быть:

а) втачные;
б) настрочные;
в) реглан;
г) притачные;
д) цельнокроенные с полочкой и спинкой.

15. Ширина подкройной обтачки составляет:

а) 7 – 12 мм;
б) 30 – 50 мм;
в) 100 – 150 мм.

16. Вид юбки:

а) епанча;
б) панева;
в) завеска;
г) схенти.

17. Защиту линий сети от токов короткого замыкания и от перегрузок обеспечивают:

а) розетка;
б) выключатель;
в) автоматический выключатель;
г) плавкий предохранитель;
д) рубильник;
е) устройства защитного отключения.

18. Для преобразования переменного тока в постоянный используются:

а) двигатели;
б) генераторы;
в) осветительные приборы;
г) выпрямители.

19. Налог — это:

а) способ денежного обращения в стране;
б) установленный государством обязательный платеж, взимаемый с физических и юридических лиц;
в) заем, представляемый организации или физическому лицу;
г) выпуск в обращение денежных знаков.

20. Человек быстрый, порывистый, неуравновешенный, склонный к резким сменам настроения:

а) сангвиник;
б) меланхолик;
в) холерик;
г) флегматик.

Проверочная работа
1. Вставьте пропущенное слово в высказывании Артура Кларка (английский писатель, учёный

 HYPERLINK "https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%25A3%25D1%2587%25D1%2591%25D0%25BD%25D1%258B%25D0%25B9" ,  футуролог и изобретатель): 
«Любая достаточно развитая ____________________неотличима от волшебства» 

2.Отметьте знаком «+» правильный ответ:
Санитария – это
□1. - наука, изучающая строение, свойства и жизнедеятельность организмов

□2. - наука о здоровье человека, изучающая влияние внешней среды на его организм

□3. - практическое осуществление норм и правил

3. Отметьте знаком «+» правильный ответ:
Консистенция каши зависит от
□ 1. - количества крупы

□2. - количества жидкости

□3. - продолжительность варки

□4. - соотношение жидкости и крупы

□5. - вида крупы

4. Отметьте знаком «+» все правильные ответы:
Для приготовления пищи в микроволновой печи можно использовать посуду
□1. - из стекла

□ 2. - из алюминия

□3 - из нержавеющей стали

□4. - из керамики

□5. – из пластмассы

5.Добавляемую в бездрожжевое тесто пищевую (питьевую) соду NaHCO3 «гасят» кефиром, уксусной или лимонной кислотами. Объясните образование пены. Составьте молекулярные уравнения происходящих при этом реакций. 
Ответ:________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

6. Назовите отделку одежды, чертеж которой представляет незавершенную окружность, и в переводе с французского – раковина. 
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Ответ:__________________________ 

7. Допишите конструктивную линию брюк: 
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8. Установите соответствие между названием машинного шва и его условным обозначением: 
1.накладной___, 2.расстрочной_____, 3.шов встык______, 4.настрочной_____
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9. Расставьте цифры в соответствии с порядком выполнения настрочного шва с открыты срезом
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10. Выбери ряд символов по уходу изделий из натурального шелка: 
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Ответ:_______________________ 

11. Установите соответствие между представленными на эскизах силуэтами одежды и временными периодами моды: 
[image: image6.jpg]



а                                          б                                  в                                г
1.1900 год                          2.1920 год        3. 1940 год                  4.1960 год 

12. Рассчитайте: 
Какой расход ткани потребуется на раскрой платья прямого силуэта с длинным рукавом для размера фигуры 44-46 и длиной изделия - 105 см, длиной рукава -65см. 
Ответ:________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________ 

13. Выполните задания и дайте пояснения: 
Для удаления пятен ржавчины их обрабатывают раствором уксусной кислоты. Составьте молекулярные уравнения происходящих при этом реакций, учитывая, что ржавчина содержит оксид и гидроксид железа(III) — Fe2O3 и Fe(OH)3. Почему такие пятна не удаляются водой? Почему они исчезают при обработке раствором кислоты? 
Ответ: 

_____________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

14.Какая лампа будет светить ярче? 
а) [image: image7.png]2208



б) [image: image8.png]


 в) [image: image9.png]



Ответ:__________________ 

15. Вычислите сумму известных вам обозначений и отметьте знаком + правильный ответ:
1 мкм + 15 мм + 11 нм
□ а) 0,015001011 м;    □ б) 0,11511 м;     □ в) 0,0101511 м;     □ г) 0,011015001 м. 

16.Определите величину раппорта саржевого переплетения, представленного на рисунке.
R =………….

17.Отметьте знаком «+» правильный ответ
Профессия «врач-терапевт» по классификации Е.А.Климова относится к сфере деятельности
1. □человек- человек

2. □человек- художественный образ

3. □человек – техника

4. □человек – знаковая система

5. □человек – природа

18. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Мощность электрического утюга измеряют
□а) в амперах

□б) в фарадах

□в) в герцах

□г) в вольтах

□д) в ваттах

19. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Словесное описание профессии это:
⁯ а) профессиональная диаграмма;

⁯ б) профессиография;

⁯ в) профессиограмма;

⁯ г) гистограмма профессии.

20. На рисунке показано взаимодействие прижимной лапки и зубчатой рейки. Рассмотрите его, проставьте соответствующие номера к названиям деталей .Установите соответствие между понятием и определением. [image: image10.jpg]"~ 3apakne Nel5cHa pucynke noxasano s3anMopecTase npu-
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1. Силуэтные линии 

А Вид придаваемый одежде тем или иным способом выкраивания

2. Конструктивные линии

Б Линии образуемые различными отделками, а также контурные линии краев деталей (воротников, лацкана, борта и т.д.)

3. Декоративные линии

В Линии характеризующие пропорции, объемную форму одежды и ее внешние очертания (линии плеч, талии, низа, а также линии, определяющие восприятие формы изделия в фас и профиль)

4.Покрой одежды

Г Эти линии (швы) расчленяют поверхность одежды на отдельные детали с целью создания ее объемной формы (посредством кроя)
21.Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Мощность электрического утюга измеряют
□а) в амперах

□б) в фарадах

□в) в герцах

□г) в вольтах

□д) в ваттах
22.Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Электрические лампочки в электрической цепи могут соединяться:
□а) последовательно

□б) параллельно

□в) перпендикулярно

□г) смешанно

23.Выполните расчет.
Вы взяли кредит 5000 руб. на 10 месяцев под 18% годовых. Сумма возврата составит_____ руб.

